
Verbale n. 28 del 29/07/2021

Presenzia per l'amministrazione comunale, ai sensi dell’art. 20 della l. r. 26 agosto 1992, n. 7, come
modificato dalla l. r. 1 settembre 1993, n. 26, il Vicesindaco Avv. Giuseppe Spatafora.

Il Presidente,  concluso l'appello  ed accertata la  sufficienza del quorum strutturale per la  validità
della seduta dal momento che sono presenti n. 7 Consiglieri Comunali sui n. 12 assegnati (assenti
Allia  Mario,  Capizzi  Giuseppe,  Liuzzo  Salvatore,  Parrinello  Vincenzo  e  Tirendi  Francesco),
dichiara aperti i lavori d’aula.

Dopo qualche istante il Presidente del Consiglio non risulta più connesso, con la conseguenza che il
numero dei Consiglieri Comunali presenti risulta pari a 6. Essendo venuto meno il quorum richiesto
per  la  valida  costituzione  dell’assemblea  consiliare,  il  Consigliere  Mineo  Antonino,  che  nel
frattempo ha assunto la Presidenza del Consiglio, dispone il rinvio di un’ora della seduta in corso.

**************************

Alle ore 16:00 sono presenti il Vicepresidente del Consiglio Mineo Antonino e i Consiglieri Caserta
Antonietta, De Gennaro Domenico, Lizio Francesco, Portale Salvatore, Russo Francesca e Tirendi
Francesco.  È  altresì  presente  il  Vicesindaco  Avv.  Giuseppe  Spatafora,  che  presenzia  per
l’amministrazione  comunale  unitamente  all’assessore  Tirendi  Francesco.  Essendo  nuovamente
sussistente  il  quorum  necessario  per  la  valida  costituzione  dell’assemblea  consiliare,  il
Vicepresidente del Consiglio dichiara aperti i lavori d’aula.

Il Vicepresidente Mineo Antonino provvede alla  trattazione del primo punto posto all’ordine del
giorno, riguardante la seguente proposta di deliberazione: “Lettura ed approvazione dei verbali delle
sedute precedenti del 03-07-2021 n. 25 e del 04-07-2021 dal n. 26 al n. 27”.

Letta la proposta in esame, il Presidente, accertato che non vi sono interventi al riguardo, pone ai
voti  degli  astanti,  da  esprimersi  in  forma  palese  per  alzata  di  mano,  la  relativa  proposta  di
approvazione. 

Presenti e votanti n. 7. 
Favorevoli: 3;
Astenuti: 4 (Caserta Antonietta, De Gennaro Domenico, Lizio Francesco e Portale Salvatore)

IL CONSIGLIO COMUNALE

– Vista l’allegata proposta di deliberazione concernente l’oggetto, corredata dei pareri favorevoli
di regolarità tecnica e contabile;                                                                               

– Visto l' O. A. EE. LL. vigente nella Regione Siciliana, come modificato ed integrato dalla l. r. 11
dicembre  1991,  n.  48,  e  dalla  l.  r.  23  dicembre  2000,  n.  30,  e  successive  modifiche  ed
integrazioni;

– Visto lo Statuto Comunale;
– Preso atto delle risultanze della votazione sopra riportata;

DELIBERA

di APPROVARE i verbali delle delibere adottate nelle precedenti sedute 03-07-2021 n. 25 e del 04-
07-2021 n.  26 e n.  27,  negli atti che si allegano alla  proposta,  costituendone parte integrante e
sostanziale, adottata con la presente deliberazione.

****************************



Verbale n. 29 del 29/07/2021

Presenziano per l'amministrazione comunale, ai sensi dell’art. 20 della l.  r. 26 agosto 1992, n. 7,
come modificato dalla  l.  r.  1  settembre 1993,  n.  26,  il  Vicesindaco Avv.  Giuseppe Spatafora e
l’Assessore Comunale Francesco Tirendi.

Il Vicepresidente Mineo Antonino procede con la trattazione del secondo punto posto all’ordine del
giorno, riguardante la seguente proposta di deliberazione: “Variazioni al bilancio di previsione 2021
- 2023”.

Letta la proposta in esame, il Vicepresidente, accertato che non vi sono interventi al riguardo, pone
ai voti degli astanti, da esprimersi in forma palese per appello  nominale,  la relativa proposta di
approvazione. 

Presenti e votanti n. 7. 
Unanimità di voti favorevoli.

IL CONSIGLIO COMUNALE

– Vista l’allegata proposta di deliberazione concernente l’oggetto, corredata dei pareri favorevoli
di regolarità tecnica e contabile;                                                                               

– Visto l' O. A. EE. LL. vigente nella Regione Siciliana, come modificato ed integrato dalla l. r. 11
dicembre  1991,  n.  48,  e  dalla  l.  r.  23  dicembre  2000,  n.  30,  e  successive  modifiche  ed
integrazioni;

– Visto lo Statuto Comunale;
– Preso atto delle risultanze della votazione sopra riportata;

DELIBERA

di APPROVARE le proposta avente ad oggetto “Variazioni al bilancio di previsione 2021 - 2023”,
negli atti che si allegano alla proposta, costituendone parte integrante e sostanziale, adottata con la
presente deliberazione.

Successivamente, con separata ed unanime votazione, che avviene sempre per appello nominale, la
delibera appena approvata viene dichiarata immediatamente esecutiva

****************************



Verbale n. 30 del 29/07/2021

Presenziano per l'amministrazione comunale, ai sensi dell’art. 20 della l.  r. 26 agosto 1992, n.  7,
come modificato  dalla  l.  r.  1  settembre  1993,  n.  26,  il  Vicesindaco  Avv.  Giuseppe Spatafora e
l’Assessore Comunale Francesco Tirendi.

È altresì presente il responsabile dell’area economica dell’ente dott. Salvatore Spatafora.

Il Vicepresidente Mineo Antonino procede con la trattazione del terzo punto posto all’ordine del
giorno, riguardante la seguente proposta di deliberazione: “Salvaguardia equilibri di bilancio, art.
193 del TUEL – d. l.vo n. 267/2000”.

Letta la proposta in esame, il Vicepresidente, accertato che non vi sono interventi al riguardo, la
pone ai voti degli astanti, da esprimersi in forma palese per appello nominale. 

Presenti e votanti n. 7. 
Unanimità di voti favorevoli.

IL CONSIGLIO COMUNALE

– Vista l’allegata proposta di deliberazione concernente l’oggetto, corredata dei pareri favorevoli
di regolarità tecnica e contabile;                                                                               

– Visto l' O. A. EE. LL. vigente nella Regione Siciliana, come modificato ed integrato dalla l. r. 11
dicembre  1991,  n.  48,  e  dalla  l.  r.  23  dicembre  2000,  n.  30,  e  successive  modifiche  ed
integrazioni;

– Visto lo Statuto Comunale;
– Preso atto delle risultanze della votazione sopra riportata;

DELIBERA

di APPROVARE le proposta avente ad oggetto  “Salvaguardia equilibri di bilancio,  art.  193 del
TUEL – d. l.vo n. 267/2000”, negli atti che si allegano alla proposta, costituendone parte integrante
e sostanziale, adottata con la presente deliberazione.

Successivamente con separata ed unanime votazione, alla quale si provvede per appello nominale, il
Consiglio Comunale rende immediatamente esecutiva la delibera appena approvata.

Il Vicepresidente procede, quindi,  con la trattazione del quarto punto posto all’ordine del giorno,
rispetto  al quale  intervengono  anche  i  Consiglieri  Comunali  De  Gennaro  Domenico  e  Caserta
Antonietta, oltre che il responsabile dell’area economica dell’ente dott. Salvatore Spatafora.

Ad un certo  punto non risulta più collegato il  Consigliere Comunale  Tirendi Francesco,  con la
conseguenza  che  non  risulta  più  sussistente  il  quorum  richiesto  per  la  valida  costituzione
dell’assemblea consiliare.
Il Vicepresidente del Consiglio, pertanto, dispone il rinvio della seduta in corso di svolgimento alle
ore 15:00 dell’indomani. 

****************************



Verbale n. 31 del 30/07/2021

Presenziano per l'amministrazione comunale, ai sensi dell’art. 20 della l.  r. 26 agosto 1992, n. 7,
come modificato dalla l. r. 1 settembre 1993, n. 26, il Sindaco Giuseppe De Luca, il Vicesindaco
Avv. Giuseppe Spatafora e l'Assessore Comunale Francesco Tirendi.

In assenza della Consigliera Schilirò Cristiana,  assume la presidenza del consiglio  il  Consigliere
Mineo Antonino, il quale, concluso l'appello ed accertata la sufficienza del quorum strutturale per la
validità della seduta dal momento che sono presenti n. 7 Consiglieri Comunali sui n. 12 assegnati
(assenti Allia Mario, Capizzi Giuseppe, Parrinello Vincenzo, Russo Francesca e Schilirò Cristiana),
dichiara aperti i lavori d’aula.

Il Vicepresidente Mineo Antonino riprende il quarto punto posto all’ordine del giorno, riguardante
la  seguente  proposta  di  deliberazione:  “Approvazione  Piano  Economico  Finanziario  Tari  2021
validato”, il quale era già stato trattato nella giornata precedente, ma su cui non era potuta avvenire
la votazione per il venir meno del quorum richiesto per la valida costituzione dell'assemblea. 

Il Segretario Comunale ricorda agli astanti che, in ordine alla proposta in esame, il giorno prima il
Consigliere  Comunale  Domenico  De  Gennaro  aveva richiesto  al ragioniere se nel  piano  TARI
risultavano inserite anche somme per costi della SRR e se quest'ultima società fosse già operativa. Il
ragioniere aveva risposto al Consigliere De Gennaro Domenico che nel piano TARI in discussione
risultavano inseriti anche i costi per il funzionamento della SRR e che quest'ultima è operativa da
tempo, ma  che,  anche in  conseguenza  dell'inerzia  dei comuni soci,  soltanto da poco  tempo  sta
predisponendo gli atti per procedere con la  gara di affidamento del servizio raccolta rifiuti per i
comuni ricadenti nell'ARO di riferimento. Il ragioniere aveva anche precisato che, frattanto, nelle
more  dell'espletamento  della  gara  da  parte  della  SRR,  il  comune  di  Maletto  si  era  mosso  in
autonomia per l'affidamento del servizio inerente alla gestione dei rifiuti e che a breve concluderà
un contratto con l'impresa aggiudicataria,  riferendo che il  contratto in questione cesserà di avere
efficacia non appena la SRR avrà concluso la gara ed avrà aggiudicato il servizio. 

Il  Segretario  Comunale  ricorda  che  in  merito  alla  proposta  in  esame  era  intervenuta  anche  la
Consigliera  Comunale  Caserta  Antonietta,  la  quale  aveva  richiesto  se  l'adozione  del  piano  in
discussione comportasse un aumento dei costi in capo ai contribuenti. Il ragioniere aveva risposto in
senso  affermativo,  specificando  che  tale  aumento  era  determinato  dall'obbligo  per  l'ente  di
uniformarsi alle direttive dell'ARERA.    

A questo punto il  Vicepresidente Mineo Antonino,  accertato  che non vi sono  altri interventi al
riguardo, pone ai voti degli astanti, da esprimersi in forma palese per appello nominale, la relativa
proposta di approvazione. 

Presenti e votanti n. 7. 
Favorevoli: 4;
Astenuti: 3 (Caserta Antonietta, Lizio Francesco e Portale Salvatore)

IL CONSIGLIO COMUNALE

– Vista l’allegata proposta di deliberazione concernente l’oggetto, corredata dei pareri favorevoli
di regolarità tecnica e contabile;                                                                               

– Visto l' O. A. EE. LL. vigente nella Regione Siciliana, come modificato ed integrato dalla l. r. 11
dicembre  1991,  n.  48,  e  dalla  l.  r.  23  dicembre  2000,  n.  30,  e  successive  modifiche  ed
integrazioni;

– Visto lo Statuto Comunale;
– Preso atto delle risultanze della votazione sopra riportata;



DELIBERA

di APPROVARE la proposta avente ad oggetto “Approvazione Piano Economico Finanziario Tari
2021 validato”, la quale si allega alla proposta per costituirne parte integrante e sostanziale.

****************************



Verbale n. 32 del 30/07/2021

Presenziano per l'amministrazione comunale, ai sensi dell’art. 20 della l.  r. 26 agosto 1992, n. 7,
come modificato dalla l. r. 1 settembre 1993, n. 26, il Sindaco Giuseppe De Luca, il Vicesindaco
Avv. Giuseppe Spatafora e l'Assessore Francesco Tirendi.

Il Vicepresidente Mineo Antonino procede con la trattazione del quinto punto posto all’ordine del
giorno, riguardante la  seguente proposta di deliberazione “Approvazione tariffe  TARI (tassa sui
rifiuti) – Anno 2021”. L'assemblea consiliare decide unanimemente di dare per letto il testo della
proposta in esame.

Il Consigliere De Gennaro Domenico ritiene che la  proposta in questione sia  contraddittoria dal
momento che, da una parte, prevede un aumento delle tariffe per gli esercizi commerciali, dall'altro,
prevede  forme  di  esenzioni  per  questi  ultimi,  ricordando  che,  comunque,  non sono  individuati
esoneri per alcuni esercizi commerciali, come per l'ottico o per la sala giochi. Sempre il Consigliere
Comunale  De  Gennaro  Domenico  chiede,  pertanto,  se  sia  possibile  modificare  la  proposta  in
questione o presentarne una nuova per inserire tra gli esercizi commerciali destinatari di forme di
esenzione anche l'ottico, la sala giochi ed altri, esattamente come aveva già proposto in seno ad una
precedente seduta consiliare.

In risposta al Consigliere Comunale De Gennaro Domenico, il Segretario Comunale riferisce che il
ragioniere, al momento non presente alla seduta, ha predispoto le tariffe per provvedere a coprire al
100% i costi del piano finanziario approvato poco prima e che, pertanto, in sua assenza, non è in
grado di affermare se la modifica delle tariffe, così come suggerita dal Consigliere Comunale De
Gennaro,  potrebbe  garantire  la  copertura  integrale  o  meno  del  servizio.  Sempre  il  Segretario
Comunale rappresenta che il  termine ultimo  per approvare la  tariffe  è  attualmente fissato al 31
luglio e che, qualora la proposta in questione venisse rinviata ad una seduta successiva, in caso di
loro  approvazione,  le  tarrife  de  quibus  troverebbero  applicazione  solamente  a  decorrere  dal  1
gennaio 2022.

Riprende  la  parola  il  Consigliere  Comunale  De  Gennaro  Domenico,  rappresentando  che,  nella
determinazione delle  tariffe,  bisognerebbe considerare,  non il prezzo posto a base di gara dalla
SRR,  ma  il  costo  finale  di  aggiudicazione  del  servizio  di  gestione  dei  rifiuti,  che,  a  seguito
dell'inevitabile ribasso d'asta, sarà molto più contenuto rispetto a quello inizialmente preventivato. Il
Consigliere Comunale De Gennaro Domenico prosegue nel proprio intervenento, ritenendo che il
servizio  di  gestione  dei rifiuti sarebbe  senz'altro  più  economico  qualora il  comune  di  Maletto
provvedesse all'affidamento in autonomia e ritiene scontato che la SRR aggiudicherà il servizio solo
dopo parecchio tempo, quindi ritiene eccessive le previsioni al riguardo contenute nel piano TARI.
Sempre  il  Consigliere  Comunale  De  Gennaro  Domenico  ritiene  poco  opportuna  l'assenza  del
ragioniere in  una  seduta quale  quella  in  corso,  in  cui si  tratta  un punto molto  importante che
interessa la sua area e chiede se sia possibile presentare, già durante lo svolgimento della seduta in
corso, una proposta che riguardi l'esenzione del tributo in favore di tutti gli esercizi commerciali
presenti nel territorio comunale.

Interviene anche la Consigliera Comunale Caserta Antonietta per dichiararsi pienamente d'accordo
con la proposta appena formulata dal Consigliere De Gennaro Domenico.

Interviene anche il Consigliere Comunale Portale Salvatore per ritenere poco opportuno l'aumento
delle  tariffe  TARI,  al  contempo  precisando  che  era  opportuno  per  i  Consiglieri  Comunali
comprendere se nella predisposizione del piano finanziario inerente al tributo in questione fossero
state  considerate  le  premialità  ottenute  dall'ente  per  avere  raggiunto  specifiche  percentuali  in
materia di raccolta differenziata.   



In risposta al Consigliere Comunale De Gennaro Domenico, il  Segretario  Comunale rappresenta
che il ragioniere è assente per ferie e che lo stesso era presente alla seduta il giorno immediatamente
precedente,  non considerando  la  possibilità  che  il  Consiglio  Comunale si svolgesse  in  seconda
convocazione. Sempre il  Segretario  Comunale rappresenta che non è possibile  per il comune di
Maletto affidare il servizio inerente alla gestione dei rifiuti in totale autonomia dal momento che la
legge regionale prevede espressamente che sia la  SRR nel cui ambito ricade a dover provvedere
all'affidamento del servizio per esso e per i comuni che ricadono nel medesimo ARO di riferimento,
anche se questo, purtroppo, comporta un aumento dei costi per gli utenti. Il Segretario Comunale
riferisce altresì che,  nel  predisporre il  piano  finanziario  TARI 2021, il  ragioniere ha cercato di
contenere al massimo l'aumento dei costi, che purtroppo è inevitabile anche in considerazione della
necessità per l'ente di adeguarsi alle delibere adottate dall'ARERA. Sempre il Segretario Comunale
riferisce che le proposte di deliberazione introdotte in seno al consiglio necessitano, comunque, dei
pareri da parte dei responsabili di area competenti e, in questo caso, anche dell'organo di revisione
contabile.

A questo  punto  non  appare  più  collegato  il  Consigliere  Comunale  Tirendi  Francesco,  con  la
conseguenza che i Consiglieri Comunali presenti alla  seduta in corso di svolgimento risultano di
numero pari a sei.

Interviene anche il Vicesindaco per giustificare l'assenza del ragioniere,  che comunque è sempre
presente nelle sedute consiliari e che proprio a partire dalla data odierna ha iniziato ad usufruire
delle ferie estive.

A questo  punto  è  presente  anche  il  responsabile  dell'area  economico-finanziaria  dell'ente  dott.
Salvatore Spatafora, il quale riferisce che i costi conteggiati nel piano finanziario TARI 2021 non
tengono conto dei costi della  gara che sarà espletata dalla  SRR, ma solo dei costi del servizio,
precisando  di  aver  tentato  tutto  il  possibile  per  ridurre  l'aumento,  che  purtroppo  è  inevitabile
considerata la necessità per l'ente di adeguarsi alle indicazioni dell'ARERA. Il ragioniere precisa
che il costo del piano finanziario in questione è più contenuto anche grazie alle premialità che il
comune  di Maletto  ha ottenuto per aver  raggiunto  specifiche  percentuali in  materia  di raccolta
differenziata. 

Il Consigliere Comunale De Gennaro Domenico ritorna sulla possibilità di introdurre una proposta
nel corso del consiglio per esentare dal pagamento TARI tutti gli esercizi commerciali presenti nel
territorio  comunale, al che il Segretario Comunale risponde che comunque la  proposta dovrebbe
essere corredata da tutti i pareri tecnici prescritti per legge e che di una nuova proposta potrebbe
discutersi solo allorquando tutti i Consiglieri Comunali assegnati risultassero presenti e ritenessero
di doverla trattare,  non essendo la  proposta inserita  tra i  punti all'ordine del giorno ed essendo
corretto che tutti i Consiglieri Comunali assegnati possano essere messi nelle condizioni di poter
intervenire in merito.

La Consigliera Comunale Caserta Antonietta riferisce che lei ed il Consigliere Lizio Francesco, in
continuità  con  le  intenzioni  manifestate  durante  la  trattazione  del  punto  immediatamente
precedente, si asterranno dal partecipare alla votazione della proposta in esame.

Accertato che non vi sono altri interventi al riguardo, il Vicepresidente Mineo Antonino pone ai voti
degli  astanti,  da  esprimersi  in  forma  palese  per  appello  nominale,  la  relativa  proposta  di
approvazione. 

Presenti e votanti n. 6. 
Favorevoli: 1 (Mineo Antonino)
Astenuti: 3 (Caserta Antonietta, Liuzzo Salvatore, Lizio Francesco)
Contrari: 2 (De Gennaro Domenico e Portale Salvatore)



IL CONSIGLIO COMUNALE

– Vista l’allegata proposta di deliberazione concernente l’oggetto, corredata dei pareri favorevoli
di regolarità tecnica e contabile;                                                                               

– Visto l' O. A. EE. LL. vigente nella Regione Siciliana, come modificato ed integrato dalla l. r. 11
dicembre  1991,  n.  48,  e  dalla  l.  r.  23  dicembre  2000,  n.  30,  e  successive  modifiche  ed
integrazioni;

– Visto lo Statuto Comunale;
– Preso atto delle risultanze della votazione sopra riportata;

DELIBERA

di NON APPROVARE la proposta avente ad oggetto “Approvazione tariffe TARI (tassa sui rifiuti)
– Anno 2021”, che si allega al presente verbale per costituirne parte integrante e sostanziale.

****************************

Verbale n. 33 del 30/07/2021

Presenziano per l'amministrazione comunale, ai sensi dell’art. 20 della l.  r. 26 agosto 1992, n. 7,
come modificato dalla l. r. 1 settembre 1993, n. 26, il Sindaco Giuseppe De Luca e il Vicesindaco
Avv. Giuseppe Spatafora.

Il Vicepresidente Mineo Antonino procede alla trattazione del sesto ed ultimo punto posto all’ordine
del  giorno,  riguardante  la  seguente proposta  di  deliberazione  “Approvazione  nuovo  schema  di
convenzione per lo svolgimento in forma associata con il comune di Mongiuffi Melia dell'ufficio di
segreteria comunale”.

La  Consigliera  Comunale  Caserta  Antonietta  rappresenta  che  l'approvazione  della  proposta  in
esame comporterebbe solo una modifica alla convenzione già in essere per lo svolgimento in forma
associata  dell'ufficio  di  segreteria  comunale,  precisamente  nell'articolo  che  disciplina  lo
scioglimento ed il recesso unilaterale delle medesima, situazioni in presenza della quali, a seguito
dell'approvazione della proposta in esame, il segretario comunale rimarrebbe unicamente presso il
comune di Maletto.

Accertato che non vi sono altri interventi al riguardo, il Vicepresidente Mineo Antonino pone ai voti
degli  astanti,  da  esprimersi  in  forma  palese  per  appello  nominale,  la  relativa  proposta  di
approvazione. 

Presenti e votanti n. 6. 
Favorevoli: 6

IL CONSIGLIO COMUNALE

– Vista l’allegata proposta di deliberazione concernente l’oggetto, corredata dei pareri favorevoli
di regolarità tecnica e contabile;                                                                               

– Visto l' O. A. EE. LL. vigente nella Regione Siciliana, come modificato ed integrato dalla l. r. 11
dicembre  1991,  n.  48,  e  dalla  l.  r.  23  dicembre  2000,  n.  30,  e  successive  modifiche  ed
integrazioni;

– Visto lo Statuto Comunale;
– Preso atto delle risultanze della votazione sopra riportata;



DELIBERA

di APPROVARE la proposta avente ad oggetto “Approvazione nuovo schema di convenzione per lo
svolgimento  in  forma  associata  con  il  comune  di  Mongiuffi  Melia  dell'ufficio  di  segreteria
comunale”, che si allega al presente verbale per costituirne parte integrante e sostanziale.

A questo punto il  Consigliere Comunale Portale Salvatore chiede di essere messo a conoscenza
delle  ragioni che  hanno comportato  la  revoca della  procedura selettiva  per  l'individuazione del
soggetto al quale attribuire la responsabilità dell'area di vigilanza comunale.
Il Segretario Comunale, precisato che la richiesta del Consigliere Portale Salvatore si colloca al di
fuori  dell'ordine  del  giorno,  rappresenta  che  le  motivazioni  della  revoca  della  summenzionata
procedura  sono  da  rinvenirsi  nell'intenzione  dell'amministrazione  comunale  di  procedere
all'assunzione a tempo indeterminato di un nuovo dipendente comunale da assegnare all'area di
vigilanza, ritenuta una soluzione migliore rispetto a quella che prevedeva l'assunzione di una figura
destinata a ricoprire il  ruolo  i  responsabile  dell'area di vigilanza  solo  per un periodo di tempo
limitato.

Interviene  anche  la  Consigliera  Caserta  per  riferire  di  attendere  la  trasmissione  della  proposta
avanzata  dal  Consigliere  Comunale  De  Gennaro  Domenico  nel  corso  della  trattazione  del
precedente punto posto all'ordine del giorno.

Non essendovi altro da deliberare o da discutere, il Vicepresidente del Consiglio Mineo Antonino
dichiara chiusa la seduta alle ore 16:30.

****************************


